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Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Ιωάννης: Δυστυχώς, η 
πνευματική ζωή έχει χαθεί στον σημερινό κόσμο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Στην ανάγκη της διαρκούς εφαρμογής της πνευματικής ζωής 
του πιστού, σε κάθε στιγμή της ζωής του και όχι μόνο κατά 
την διάρκεια των ιερών ακολουθιών, αναφέρθηκε από τη 
Βοστώνη ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης.

Σε μια ιστορική επίσκεψη, όπως χαρακτηρίζεται από την Εκκλησία της Αλβανίας, ο 
Μακαριώτατος, την Κυριακή Β’ Νηστειών, 8 Μαρτίου 2026, τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στη Βοστώνη, ο οποίος 
αποτελεί το πνευματικό επίκεντρο της Αλβανικής κοινότητας στις ΗΠΑ. 
Συλλειτούργησε ο Θεοφιλ. Επίσκοπος κ. Νικόδημος (της Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Αμερικής), υπεύθυνος για την ποιμαντική μέριμνα της κοινότητας.
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“Η ημέρα αυτή είχε μια άλλη ιδιαίτερη σημασία, επειδή συνέπεσε με την επέτειο 
της χειροτονίας σε ιερέα του Επισκόπου Θεοφάν Νόλι, του ιδρυτή αυτής της 
εκκλησίας και μιας από τις πιο εξέχουσες προσωπικότητες στην ιστορία της 
Εκκλησίας και του αλβανικού έθνους”, αναφέρει το media.ngjallja.org.

Στο κήρυγμά του ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης αναφέρθηκε και στο πραγματικό 
νόημα της πνευματικής ζωής. “Η καλύτερη μνήμη όλων των ανθρώπων που έχουν 
προσφέρει στην Εκκλησία είναι να ζουν μια ζωή σύμφωνα με την Ορθόδοξη 
διδασκαλία. Να έχουν μια πνευματική ζωή. Γιατί, δυστυχώς, η πνευματική ζωή έχει 
χαθεί στον σημερινό κόσμο. Οι άνθρωποι δεν καλλιεργούν μια καθημερινή 
πνευματική ζωή. Δεν αρκεί να πηγαίνουν απλώς στην εκκλησία την Κυριακή, 
χρειάζεται καθημερινή πνευματική ζωή. Η πνευματική ζωή είναι πολύ απλή: μια 
καθημερινή πνευματική προσπάθεια να ζούμε σύμφωνα με τις διδασκαλίες του 
Ιησού Χριστού. Αν προσπαθήσουμε να ζήσουμε με αυτόν τον τρόπο, θα αρχίσουμε 
να γνωρίζουμε τον αληθινό μας εαυτό και, μέσω της ταπεινότητας, θα 
ωφεληθούμε από τη χάρη του Θεού, μέσω του οποίου επιτυγχάνονται τα πάντα”, 
είπε.



Στο τέλος της ομιλίας του, ο Αρχιεπίσκοπος Ιωάννα ευχαρίστησε όλους τους 
παρευρισκόμενους, ευχόμενος ο Καθεδρικός Ναός του Αγίου Γεωργίου να 
αποτελέσει πνευματικό κέντρο για όλους τους ανθρώπους, τόσο τους Αλβανούς 
όσο και τα μέλη κάθε έθνους.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας διοργανώθηκε δεξίωση στο πνευματικό 
κέντρο του ναού προς τιμήν του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη.








